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Τρίκκης Χρυσόστομος: “Ο Άγιος Νικόλαος 
αποτελεί ακατάλυτο πρότυπο πίστεως, 
φιλανθρωπίας και θυσίας” – Ο Πανηγυρικός 
εορτασμός του Συμπολιούχου Τρικάλων 
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Πανηγυρικά και με την παρουσία πολυπληθών προσκυνητών 
εορτάστηκε στην Ιερά Μητρόπολη Τρίκκης, Γαρδικίου και 
Πύλης η ιερά μνήμη του εν Αγίοις Πατρός Νικολάου 
Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας του Θαυματουργού, του 
Συμπολιούχου της Ιεράς Μητροπόλεως. Επίκεντρο του 
εορτασμού ο μεγαλώνυμος Ιερός Μητροπολιτικός Ναός του 
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Αγίου στην πόλη των Τρικάλων.

Στον πανηγυρικό Αρχιερατικό εσπερινό της εορτής που τελέσθηκε την 5η 
Δεκεμβρίου χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών
. Μαζί του συγχοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης,
Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος, ενώ έψαλλε εκλεκτός χορός Ιεροψαλτών.

“Ο Άγιος Νικόλαος, ο ταπεινός και ακτήμων Επίσκοπος Μύρων της Λυκίας, 
αποτελεί ακατάλυτο πρότυπο πίστεως, φιλανθρωπίας και θυσίας. Μέσα από τα 
έργα του ανέδειξε την αγάπη του Χριστού προς τους πτωχούς και αδυνάτους. Η 
ζωή του, πλήρης προσφοράς, είναι μία αδιάλειπτη πηγή εμπνεύσεως για όλους μας. 
Ο ιερός Μητροπολιτικός Ναός μας, που φέρει το όνομά του, είναι φάρος πίστεως 
και ελπίδος, καλώντας μας να μιμηθούμε τα ίχνη του”, είπε μεταξύ άλλων στην 
ομιλία του ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος.
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Στην σύντομη προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου 
και Πύλης κ. Χρυσόστομος καλωσόρισε εγκαρδίως τον φιλοξενούμενο Αρχιερέα 
λέγοντας:

«Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα Φθιώτιδος κ. Συμεών,

Με μεγάλη χαρά και πνευματική συγκίνηση σας καλωσορίζουμε σήμερα στα 
φιλόξενα και πανέμορφα Τρίκαλα, παραμονή της εορτής του Αγίου Νικολάου, 
προστάτου και συμπολιούχου μας. Ο Μητροπολιτικός μας Ναός εορτάζει σήμερα 
με λαμπρότητα τη μνήμη του Αγίου, και η παρουσία σας κοσμεί και εμπλουτίζει τη 
μεγάλη ταύτη πανήγυρη της τοπικής μας Εκκλησίας.
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Ο Άγιος Νικόλαος, ο ταπεινός και ακτήμων Επίσκοπος Μύρων της Λυκίας, 
αποτελεί ακατάλυτο πρότυπο πίστεως, φιλανθρωπίας και θυσίας. Μέσα 
από τα έργα του ανέδειξε την αγάπη του Χριστού προς τους πτωχούς και 
αδυνάτους. Η ζωή του, πλήρης προσφοράς, είναι μία αδιάλειπτη πηγή 
εμπνεύσεως για όλους μας. Ο ιερός Μητροπολιτικός Ναός μας, που φέρει 
το όνομά του, είναι φάρος πίστεως και ελπίδος, καλώντας μας να 
μιμηθούμε τα ίχνη του.



  



Φέτος, η χαρά της πανηγύρεως λαμπρύνεται με την έλευση της σεπτής και 
θαυματουργής Εικόνας της Παναγίας Ελεούσας, της μητρικής μορφής που 
προστατεύει και καθοδηγεί κάθε χριστιανική ψυχή. Η Παναγία Ελεούσα, που 
φυλάσσεται μόνιμα στην Ιερά Μονή Φανερωμένης Ξυνιάδος Δομοκού της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος, αποτελεί αστείρευτη πηγή χάριτος.

Ευχαριστούμε θερμά εσάς, Σεβασμιώτατε, για την ευλογία σας να κομισθεί το Ιερό 
Εικόνισμα στον Μητροπολιτικό μας Ναό, ώστε να προσκυνήσουν και να ενισχυθούν 
πνευματικά οι πιστοί μας. Η παρουσία της Παναγίας Ελεούσας στις λατρευτικές 
μας εκδηλώσεις αποτελεί σημείο πνευματικής αναγέννησης για όλους μας.

Ιδιαίτερη μνεία οφείλουμε στον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Αθανάσιο 
Σύρρο, Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Φανερωμένης, ο οποίος μετέφερε και συνόδευσε 
το Ιερό Εικόνισμα. Ο π. Αθανάσιος διακρίνεται για τον πηγαίο του χαρακτήρα, το 



ζεστό χαμόγελό του και την αυθόρμητη αγάπη του για τον Θεό και τον 
συνάνθρωπο. Είναι πραγματικά ένας άξιος εργάτης του αμπελώνος του Κυρίου, και 
η διακονία του τιμά τόσο τη Μητρόπολή σας όσο και την Εκκλησία ευρύτερα.

Σεβασμιώτατε, ο εκκλησιαστικός και πνευματικός αγώνας σας είναι πασίγνωστος 
και επαινετός. Μέσα από την αρχιερατική σας διακονία στην Ιερά Μητρόπολη 
Φθιώτιδος, αναδείξατε έργα με κέντρο τον άνθρωπο, την πίστη, τη φιλανθρωπία 
και την παιδεία. Η προσφορά σας στο κοινωνικό έργο της Μητροπόλεως είναι 
ανεκτίμητη. Προς τους νέους, προς τους αδυνάτους και προς κάθε αναγκεμένο, η 
παρουσία σας και η μέριμνά σας είναι πηγή παρηγοριάς και στηρίγματος.

Σεβασμιώτατε, η διαδρομή σας στην Εκκλησία μαρτυρεί τη βαθιά σας πίστη και τη 
συνεχή σας προσφορά. Η εμπιστοσύνη που σας έδειξε ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπός μας κ. Ιερώνυμος, αναθέτοντάς σας τη θέση του Πρωτοσυγκέλλου 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, αποδεικνύει την αρετή, την ταπεινότητα και την 
ικανότητά σας.

Η θέση αυτή, που τίμησε και ο μακαριστός προκάτοχός μου, Μητροπολίτης 
Τρίκκης και Σταγών Αλέξιος, επί αρχιεπισκοπείας του μακαριστού Σεραφείμ, 
αποτελεί σημείο αναφοράς για την αφοσίωση και τη θυσιαστική αγάπη προς την 
Εκκλησία. Εσείς, Σεβασμιώτατε, ως Ιεράρχης της Φθιώτιδος, συνεχίζετε να 



φωτίζετε τους πιστούς με τον λόγο σας, τις πρωτοβουλίες σας και την αδιάκοπη 
μέριμνα για το ποίμνιό σας.

Είσθε από τους νεότερους στην ηλικία Ιεράρχες της Εκκλησίας μας, όμως ήδη 
διαπρέπετε για το ήθος, τη σύνεση και την αφοσίωσή σας στο έργο της διακονίας 
του λαού του Θεού.

Με την παρουσία σας εδώ, ενώνετε τα φώτα της Φθιώτιδος με το φως των 
Χριστουγέννων, που ήδη λάμπει στις καρδιές των Τρικαλινών. Σας ευχαριστούμε 
από καρδιάς για την αγάπη σας και την τιμή να συλλειτουργήσετε μαζί μας, αύριο 
το πρωί, στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία, στην οποία θα προεξάρχετε μαζί με 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. Πλάτωνα.

Αδελφοί μου, θέλω να απευθύνω τις θερμές ευχές μου προς όλους τους κληρικούς 
μας, που αποτελούν το καύχημά μας, εργαζόμενοι ακούραστα για τη δόξα του 



Θεού και τη στήριξη του λαού μας. Είναι εκείνοι που με ζήλο και αυταπάρνηση 
στέκονται δίπλα μας σε κάθε πτυχή της πνευματικής και ποιμαντικής μας 
αποστολής.

Παράλληλα, αισθάνομαι την ανάγκη να επαινέσω τους ιεροψάλτες μας, που με τις 
αρμονικές τους φωνές υμνούν τον Θεό και καλλιεργούν την ψυχή των πιστών, 
αλλά και τους επιτρόπους και ευπρεπιστές του Μητροπολιτικού μας Ναού, που με 
ζήλο και αγάπη φροντίζουν για την εύρυθμη λειτουργία του και την καθαρότητα 
του οίκου του Θεού.

Τέλος, σε εσάς, τον φιλάγιο λαό μας, εύχομαι ο Άγιος Νικόλαος να σας 
προστατεύει, να σας ενισχύει στις δυσκολίες της ζωής και να σας καθοδηγεί σε 
δρόμους φωτός και αρετής.

Παρακαλώ, Σεβασμιώτατε κ. Συμεών, να μας προσφέρετε τον δικό σας λόγο 



οικοδομής, τον οποίο πάντοτε με τον ξεχωριστό σας τρόπο απευθύνετε, 
οικοδομώντας τις ψυχές μας».

Φθιώτιδος Συμεών: Ο Άγιος Νικόλαος «μέγας πρεσβευτής» των 
ανθρώπων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στο κήρυγμά του, αφού 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. 
Χρυσόστομο για την τιμή της προσκλήσεως και για την θέρμη της αγάπης, 
αναφέρθηκε στον Άγιο Νικόλαο ως «μέγα πρεσβευτή» των ανθρώπων τόσο κατά 
την επίγεια πορεία του αλλά και ζέοντα «εις το πρεσβεύειν» και από τον ουρανό.

Πρεσβευτής της ορθής πίστεως και πρεσβευτής της δικαιοσύνης και της αγάπης 
των αδυνάτων, των ορφανών, των πτωχών, των αναγκεμενων.

Τέλος ο κ. Συμεών κάλεσε τους πιστούς να ανοίξουν στον Άγιο Νικόλαο τις 
καρδιές τους και να θέσουν με ευρυχωρία και ανοιχτωσιά τα αιτήματά τους στην 
πρεσβεία του «υπέρ πάντων των ανθρώπων».
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